

编者按 今年12月1日是第30个世界艾滋病日,今年的主题是“共担防艾责任,共享健康权利,共建健康中国”。早在2014年,联合国艾滋病规划署执行副主任洛雷斯便曾说过,未来5年是实现2030年结束艾滋病流行的关键。希望在这场攻坚战中,结合医疗界以及每一个人的力量一起抗击艾滋。让我们一起行动起来,向“零”艾滋迈进,让艾滋患者前行的路不孤单,让我们的世界更加美好!

我省23年来共有3896人死于艾滋病

青年学生感染人数上升速度较快

今年12月1日是第30个世界艾滋病日,昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从省卫计委获悉,截至今年10月,23年来,我省累计报告的感染者和病人18619例,死亡3896例,疫情涉及全省所有市、县(区)。性传播已成为最主要的传播途径,其中男男性行为人群艾滋病病毒感染比例上升较快,青年学生感染人数上升速度也较快。 ■ 陈旭 记者 马冰璐

青年学生感染人数上升速度较快

我省自1994年底发现首例病例以来,截至2017年10月,累计已经报告的艾滋病病毒(HIV)感染者/艾滋病(AIDS)病人18619例,死亡3896例,疫情涉及全省所有市、县(区)。总体上,我省属于低流行,但在地区分布和高危人群中呈现一定的聚集性。

据了解,目前经输血传播、注射吸毒传播和母婴传播得到有效控制,重点地区疫情快速上升势头得到遏制,但艾滋病流行形势依然严峻,还有一定数量的感染者未被检测发现。经性传播已成为最主要的传播途径,其中男男性行为人群艾滋病病毒感染比例上升较快。在发病年龄上,以青壮年为主,其中20~49岁年龄组占累计存活病例数的69.7%。

据悉,近年来,青年学生感染人数上升速度较快,卖淫嫖娼等违法犯罪活动、合成毒品滥用、不良性行为和安全性行为、社交软件等新媒介的普遍使用等诸多因素加大了艾滋病经性传播的风险。

今年新发现病例较上年同期略有减少 合肥市艾滋疫情首次出现降低趋势

星报讯(邱向峰 记者 马冰璐) 昨日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市疾控中心获悉,合肥市今年新发现病例较上年同期略有减少,疫情首次出现降低趋势。

合肥市自2000年发现首例艾滋病病毒感染者以来,到2016年期间,随着检测覆盖面的逐步扩大,每年新发现的艾滋病病毒携带者和病人数

实现母婴阻断全覆盖

自2004年在全省艾滋病综合防治示范区启动母婴阻断工作以来,目前工作已实现全覆盖,98%以上的孕产妇接受了检测咨询服务,对发现的阳性孕产妇及新生儿及时采取抗病毒治疗。据悉,对感染艾滋病病毒的孕产妇及时采取抗病毒药物干预、减少产时损伤性操作、避免母乳喂养等预防措施,可大大降低低胎、婴儿被感染的可能性。

据了解,按照国家免费抗病毒治疗政策,坚持就地治疗原则,艾滋病病人和感染者的管理工作进一步加强,截至目前,我省已累计治疗HIV/AIDS15000余人。此外,各级艾滋病防治工作人员深入高危场所,开展面对面的艾滋病防治知识宣传和健康促进活动,仅今年上半年便完成11万余名高危行为人群干预。

呼吁:鼓励染艾者和病人参与防控

省卫计委防艾专家表示,艾滋病通过性接触、血液和母婴三种途径传播,与艾滋病病毒感染者或病人的日常生活和工作接触不会被感染。专家呼吁,关心、帮助、不歧视艾滋病病毒感染者和病人,鼓励他们参与艾滋病防治工作,“这也是控制艾滋病传播的重要措施。”

据悉,目前艾滋病尚无有效疫苗和治愈药物,但已有较好的治疗方法,可以延长生命,改善生活质量。洁身自爱、遵守性道德,是预防性接触感染艾滋病的根本措施;正确使用质量合格的安全套,及早治疗并治愈性病,可大大减少艾滋病感染和传播的危险。

量均持续增加,但总体上疫情仍呈低流行态势。今年新发现病例较上年同期略有减少,疫情首次出现降低的趋势。今年新发现的病例中,性传播比例尤其是男男同性传播比例进一步上升。

截至今年10月底,合肥市已建立58个免费艾滋病抗病毒治疗点,全市全部存活艾滋病病毒感染者和病人接受免费抗病毒治疗比例89.8%。

男子出轨 妻子染艾 母婴阻断 孩子健康降生

近年来,青年学生、老年人染艾人数呈抬头趋势

星报讯(雷艳 李进 记者 马冰璐) 瞒着妻子出轨男同,男子不仅自己染艾,还连累怀孕妻子染病。令人庆幸的是,经母婴阻断,孩子健康降生。昨日,合肥市蜀山区疾控中心联合西园街道计生办走进光明社区,以鲜活的案例向广大市民宣传防艾知识。

男子出轨“男同”连累怀孕妻子染艾

20多岁的阿文(化名)是一名双性恋,五六年前,在外打工时,他认识了比自己小三岁的小霞(化名)。一起在外漂泊打拼的经历让两个年轻人的心迅速贴近,不久后,两人谈起了恋爱,并按照老家的习俗摆了喜酒。

三年前,在一次网聊过程中,阿文结识了一位男同,很快,两人走到了一起。此后,两人经常相约见面,并发生关系。两年前,阿文无意中得知,男友背着他和多人交往,他遂有了一种不祥的预感,并进行了艾滋病检测。随后,他被查出患有艾滋病,并连累妻子小霞染病。与此同时,小霞又被查出怀有身孕。

心急如焚的夫妻俩随即前往疾控部门寻求帮助,最终,通过采取母婴阻断措施,宝宝健康降生,并未染病。据了解,目前,阿文和小霞均在接受免费抗病毒治疗,且病情稳定。

青年学生、老年人染艾人数呈抬头趋势

据蜀山区疾控中心的工作人员介绍,近年来,像阿文一样因男男同性传播染上艾滋病的人数呈逐年上升趋势。此外,青年学生、老年人染艾人数也呈现抬头趋势,“这两大人群多是因为发生危险性行为染病,值得一提的是,染艾老年人以五六十岁的男性为主。”

据了解,针对这一趋势,近年来,疾控部门除了经常走进大中专院校开展防艾知识专题宣传外,还定期深入社区,向广大市民普及防艾知识,并加大了对老年人群的宣传力度。

智能出行,解救万千出租车司机的按摩神器究竟有多牛?

互联网时代,我们的交通工具、出行方式也在发生着巨大的改变,而出租车作为一个城市的窗口,仍然是很多外地游客或客商到了合肥首选的交通工具,方便快捷的同时,也可以通过出租车驾驶员的介绍了解到合肥这座城市。

出租车驾驶员可谓是合肥的城市名片。但是他们由于职业特性,长时间地坐在狭窄的车里,长期体位固定,姿势较少变化,腰部肌肉常处于某个方向的紧张状态,成为了腰椎间盘突出症的多发人群,大量的驾驶员朋友患有颈椎及腰椎劳损等病症。患有腰椎间盘突出症的司机,常有腰骶部疼痛症状,轻的时候,久坐后才产生症状,重的卧床不起。据有关数据监测,司机在坐姿时腰椎间盘上的负荷约为躯干重量的3倍,远远大于站立姿势,加之长期坐姿腰肌的萎缩,可导致椎间盘内压力增高,便可引起髓核的突出,压迫后方的神经根导致下肢的疼痛。由于工作辛苦繁忙,也没有时间放松或者花钱推拿按摩,只能硬撑着病痛工作。近日,合肥市内有部分出租车副

驾驶位置安装了一个神器——智能按摩坐垫!

为了响应合肥作为幸福城市的美誉,为了舒缓乘客乘车时的无聊疲惫,为了改善出租车司机的职业病,安徽绿珍泉商贸有限公司斥资免费为合肥市出租车安装智能按摩坐垫。此举在国内尚属首创。该按摩坐垫采用高档真皮材质,外观上高端大气;专业的气囊按摩技术让体验者无任何异物感;支付也是非常智能的,使用者可通过扫码支付,轻松享受。对于乘客而言,在乘车途中可以通过扫码享受按摩,缓解旅途的劳累。对于出租车驾驶员来说,也可在空闲时间享受免费按摩,降低驾驶员及乘客的工作压力,改善情绪,提升幸福指数、提高工作效率。同时还能有效改善出租车驾驶员腰椎间盘突出带来的各种并发症,增加广大出租车驾驶员的运营收益,可谓是一举三得的大好事。这种智能按摩座椅改变了我们的出行,让乘客和驾驶员体验更智能、更舒适。

“城,所以盛民也。”一座城市是否幸福,还取决于它



让人们感受到的舒适程度。希望智能按摩座椅能够普及到更多的出租车,更多的城市中去。提升乘客的使用舒适度,提高出租车司机的工作效率,充分提升合肥幸福城市形象,全民共享幸福生活!